

Сегодня в номере:

**Частный бизнес как отражение реформ.
Россия против наркотиков.
Игла сильнее любви.
И один в поле воин.**

**6 ДЕКАБРЯ
2000 ГОДА,
СРЕДА
№ 174
(9749)**

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

ОБРАЩЕНИЕ мэра г. Находки В. Гнездилова к средствам массовой информации города

30 НОЯБРЯ в эфире ОРТ, считающего себя государственным каналом, в авторской программе «Процесс» были с издевкой прокомментированы обращения более 30 глав городов и районов Приморья к президенту Путину и премьер-министру Касьянову. В письмах обоснованно требовалось возвращение федеральных долгов Приморскому краю и, в частности, Находке. Справедливые требования руководителей муниципальных образований стали предметом насмешек далеких от реальной жизни «бойцов голубого экрана». Страшно подумать, что телеведущие, выполняя чей-то политический заказ, устраивают публичное шоу вместо беспристрастного анализа ситуации. Хочу сказать, что для новомодных «шоуменов» нет ничего святого, если они позволяют себе ерничать и насмехаться над болью и бедами жителей Приморья.

Честно говоря, я ожидал, в преддверии выборов глав городов и районов края, информационных провокаций. Подобное мы уже проходили в прошлом, когда была объявлена информационная война Примакову, Лужкову, Росселю, Яковлеву, другим руководителям субъектов федерации. Но неужели непонятно, что, огульно критикуя работу действующих руководителей-хозяйственников, федеральная власть по сути дела рубит сук, на котором сидит.

Ее действия подрывают основы новой вертикали власти, с таким упорством создаваемой президентом, а жители страны окончательно теряют веру в государственную справедливость. Нет сомнения, что вслед за Приморским краем будет развязана информационная война с другими регионами, с трудом сводящими концы с концами из-за непредсказуемых

виражей высшего руководства.

Сменились исполнители, а технологии остались прежними. Прозвучала команда «фас» и информационная дубина снова начала, а точнее продолжает, «гвоздить» налево и направо руководителей Приморья. Федеральный центр уже признал справедливость требований глав муниципальных образований Приморского края, но, видимо, кому-то нужно представить дело иначе.

Однако нет худа без добра: теперь вся страна знает ситуацию в крае и Находке, очень схожую с другими регионами РФ. Я обоснованно подтверждаю это как член правления Ассоциации малых и средних городов России, Конгресса российских городов. Отныне федеральные органы власти не смогут скрывать положение дел в экономике государства. Я крайне обеспокоен неспособностью федеральной власти влиять на си-

туацию не только в экономике, но и в государственных СМИ.

Правдивость остальной информации, прозвучавшей в передаче, потребую подтвердить господ телевизионщиков и других ораторов, выступавших в программе, в судебном порядке. Я рассматриваю выпады в мой адрес как провокацию в преддверии выборов мэра города Находки. Появление в эфире ОРТ информации о Находке подтверждает геополитическую значимость второго по величине города Приморья на востоке России и демонстрирует заинтересованность отдельных кругов в дестабилизации ситуации в регионе. Хочу подчеркнуть, что главы муниципальных образований края вместе с губернатором на протяжении нескольких лет отстаивали и будут отстаивать государственные интересы. Наша правота проверена временем.

МНЕНИЕ

В МИНУВШИЙ четверг два политических шоумена в своей авторской программе «Процесс» разыграли заказной сценарий. Сценарий был сверстан так поспешно, что в ходе передачи из нее постоянно «торчали уши» заказчиков. На роли главных обвинителей были приглашены известные экс-губернатор и экс-премьер, ныне лидер СПС Борис Немцов и намозоливший всем приморцам глаза экстрасенс Виктор Черепков. Последний, в бытность свою главой Владивостока, сделал из города гигантскую мусорную свалку, в которую зарыл немало бюджетных и криминальных денег...

«Процесс» по заказу...

А теперь он на всю страну озвучивает жуткую историю о том, как губернатор Наздратенко куда-то промотал деньги, которые были выделены федералами Приморскому краю на топливо. Так прямо и крикнул в телекамеру: «Наздратенко, где деньги?». Вообще этот вопрос и был гвоздем всей программы. Ведущие Гордон и Соловьев, обычно выступающие как непримиримые оппоненты, в этом случае были единодушны. И можно догадаться, почему: видимо, сумма их гонораров была такой, что ее надо было честно отработать, что они и сделали абсолютно нечестным способом, вдоволь поиздевавшись над всеми приморцами в лице их губернатора, представив его главным «воровским фигурантом» в Приморском крае. Хотя тот же Черепков невпопад обмолвился, что «федеральные деньги и трансферты до Владивостока не доходят, их разворовывают по дороге...»

Находка на этом «Процессе» тоже была представлена на грани вымерзания и вымирания. Было упомянуто письмо за подписью мэра Находки Виктора Гнездилова от 12 октября 2000 года, направленное Путину. Но ведущие намеренно «забыли», что это письмо было отправлено от имени более чем тридцати глав городов и районов края, поскольку наш мэр является председателем Ассоциации муниципальных образований Приморского края. Главные предупреждали президента и премьера о том, что «...в настоящее время на закупку топлива направляются все средства бюджетов городов и районов края, при этом не выплачивается заработная плата, не обеспечены медикаментами и питанием больницы, детские дошкольные учреждения и учреждения социальной защиты населения, которые с 10 ноября 2000 г. могут быть закрыты. Убедительно просим Вас обязать правительство РФ принять срочные меры по выделению администрации Приморского края целевого кредита на закупку топлива в сумме 2 млрд 700 тысяч рублей, либо товарного кредита на 550 тысяч тонн мазута и 50 тысяч тонн дизельного топлива». По этому поводу Немцов съязвил: «Им уже отправлены два миллиарда... Все мало... Скоро запросят уже пять!» И далее в письме: «Только за 9 месяцев 2000 года экономика края дала во все уровни бюджетов 19,585 млрд рублей, в том числе в федеральный бюджет 8,966 млрд рублей. А получил наш край из федерального бюджета всего лишь 2,122 млрд рублей...»

В отношении Находки надо добавить, что она перечислила в федеральный бюджет около 600 миллионов рублей, но обратно не получила ни копейки. Так где же наши деньги, господа федералы? «Нет ответа...», - нечаянно признался один из ведущих «Процесса» г-н Соловьев. А слова одного из участников передачи депутата Романова о том, что ситуация в Приморском крае - это результат и цена десятилетних «реформ», которые загнали в тупик всю Россию, остались без внимания ведущих. Это не вписывалось в политический сценарий...

1 декабря в прямом эфире «Местному времени» Евгений Наздратенко говорил, что вместе со своими заместителями Кузичем и Чепиком они продолжают «выбивать» в Москве деньги на топливо и пытаются вернуть федеральные долги. А в это время Пуликовский проводит пресс-конференцию и сообщает, что президент направляет ревизионную команду, которой поручено проверить всю работу исполнительной власти Приморского края, не трогая при этом федеральные органы на местах.

Не это ли имели в виду авторы «Процесса», когда под занавес изрекли: «Это будет наша лучшая передача, если по представлению Генпрокуратуры президент снимет Наздратенко с должности, и будут возбуждены уголовные дела на руководителей края...»

На что губернатор по телефону из Москвы сказал: «Собаки лают, а караван должен идти!». И в воскресенье навесил в подмосковном госпитале раненных в Чечне приморских милиционеров.

Геннадий ФОКИН.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Минимум становится больше

В ПРОШЕДШЕМ месяце величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составила 1269 рублей и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15,8 процента.

В структуре потребительской корзины большую часть (66,8 процента) занимают расходы на питание. Стоимость продуктового набора составила 847,8 рубля.

С начала года величина прожиточного минимума увеличилась на два процента, что связано с ростом цен на потребительском рынке. Наиболее высок он для трудоспособного населения - 1435 рублей, а самый низкий для пенсионеров - 855 рублей.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник отдела статистики.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА

На все вопросы ответит Надежда Мылова

8 ДЕКАБРЯ с 10 до 12 часов по телефону редакции 647-005 на вопросы читателей «НР» будет отвечать депутат городской Думы, председатель ее постоянной комиссии по бюджету и финансам, директор МУП «Жилищник» Надежда Федоровна МЫЛОВА.

Каким будет бюджет Находки в 2001 году? Из чего он складывается и какие статьи расходов приоритетны в нем? Как видит депутат свое место в решении городских проблем? Какие решения Думы этого года считает наиболее важными? Что удалось сделать коллективу МУП в подведомственных жилых районах? Надежда Федоровна ответит на все звонки горожан, исключая анонимные. Спрашивайте, предлагайте, критикуйте.

До встречи 8 декабря.

ЗАМЕТКИ С КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ЧАСТНЫЙ БИЗНЕС как отражение реформ

I. ПЛЮС СТАВИМ, МИНУС ОТНИМАЕМ

За 10 лет становления предпринимательства как наиболее перспективной, стремительно развивающейся отрасли российской экономики вообще и на каждой отдельной территории в частности, накоплены плюсы и минусы частного бизнеса. В плюсах – реальный вклад предпринимателей в развитие основных производств города – рыболовство и рыбопереработку, обслуживание судов и морские перевозки, торгово-закупочной и внешнеэкономической деятельности, автосервиса и ремонтно-строительные работы, производство продуктов питания и бытовое обслуживание. 330 малых предприятий заняты в торговле, 250 – в промышленности и строительстве, 15 хлебопекарен конкурируют с хлебокомбинатом, свыше 30 предприятий различных форм собственности и видов бизнеса успешно работают в жилищно-коммунальном хозяйстве города, свыше 500 малых предприятий и частных предпринимателей заняты оказанием бытовых услуг. Предприниматели помогли решить прежде острые проблемы телефонизации – нынешний показатель по городу 66,6 телефона на 100 семей, тогда как по краю этот показатель 44,3. На городские маршруты ежедневно выходит 35-40 частных автобусов. В городе, например, 73 автостоянки, 72 парикмахерских и 36 мастерских по ремонту телеаудиоаппаратуры и бытовой техники.

Минусов, увы, больше. К началу 2000 года работали лишь 27,3 процента от общего количества зарегистрированных предприятий, почти половина малых предприятий имеет отрицательные финансовые показатели. Только в сфере торговли пятая часть действующих предприятий и предпринимателей не отчитывается перед налоговой инспекцией, имеет задолженности перед местным бюджетом, ликвидированы или имеют такую перспективу. Единичны предприниматели в сфере сельского хозяйства и переработки сельхозпродукции, наиболее привлекательной для малого бизнеса.

Эмоциональное выступление на конференции директора совхоза «Новолитовский» Николая Антоновича Лемешевского лишь не доказательство, что разнервность здесь есть где, да некому. Сегодня в крае всего 10 процентов собственного молока, один процент мяса и почти ноль яиц от прежних объемов 1990 года. «Приходите к нам с инвестициями и предложениями, - обращался руководитель совхоза к собравшимся. - Вместе легче добиться каких-то конкретных результатов в производстве мяса, молока, овощей и равных условий с внешними производителями».

Вряд ли этот призыв найдет отклик у местных предпринимателей – слишком велик риск

вложения средств, несовершенно законодательство, беспощадно налоговое бремя. О налогах, кстати, на конференции говорили много. Ликбез по секциям начальник Находкинской инспекции Татьяна Владимировна Бобришова читать не стала. Невозможно было и ответить каждому персонально. Т. Бобришова говорила о другом – о недоимках с предприятий на территории города – в 99-м это 264 млн рублей и из них 186 млн в наш городской бюджет. О правовой безграмотности предпри-



нимателей – очень многие начинают собственное дело, не зная элементарных основ, их беспредельном, но, увы, малоэффективном терпении в спорах с налоговым инспектором. Приглашение руководителя решать конфликты в ее кабинете прозвучало для многих очень кстати. О том, что с налоговой инспекцией можно и нужно спорить и доказывать свою правоту, если предприниматель в ней уверен, – из 326 судебных исков прошлого года к инспекции госслужбы проиграла 200.

Налоги – не единственная и не главная печаль предпринимателей. Ежедневные заботы частных вплотную соприкасаются с другими контролирующими службами: милиция, санврачи, пожарные, специалисты по лицензированию, стандартизации, охране труда. И к ним вопросов и претензий накопилось более чем достаточно. Участники секции по потребительскому рынку долго не отпускали и.о. главного врача СЭС Лилию Николаевну Левину. В торговле, общественном питании и сфере услуг без санслужбы ничего нельзя основать и развивать. Как, впрочем, и без всех остальных контролирующих служб. Каждый предприниматель вынужден сдвигать гору в одиночку и не всегда успешно. Вместе это сделать куда быстрее – эта мысль звучала во многих выступлениях на секциях. Итогом обсуждения стало признание правомерности создания в городе лиги предпринимателей. Членом этой общественной организации может стать предприниматель любой формы собственности, желающий, чтобы его личное мнение было услышано.

II. ВЗЯТКУ ДАТЬ ИЛИ В СУД ПОДАТЬ?

КАЗАЛОСЬ БЫ, не такой уж и большой наш город, чтобы предприниматели не знали друг друга в лицо, не вникали в проблемы родственного бизнеса, чтобы организовывать им дополнительные встречи. Да еще с таким размахом, да еще и небесплатно. О том, что это далеко не так и такие конференции просто необходимы, говорит много. И в первую очередь – сами бизнесмены.

Такой пример. В одном из

выступлений на пленарном заседании было сказано, что в городе ежемесячно выливается в землю десятки тонн отработанного масла. Почему бы не организовать его прием для котельных города? Здесь и решение проблем экологии, и экономия средств на топливо, и заинтересованность автотранспортников не просто выливать отходы, а получить за них еще и какую-то копейку.

Теоретически эту мысль поддержал генеральный директор ООО «Ориент-Авто» Александр Силантьев, имеющий парк частных автобусов. Но о каком сборе отработки может идти речь, если предприятие не имеет собственной базы? На секции транспорта, связи и информационного обеспечения малого бизнеса выяснилось, что такая база есть у Анатолия Черновола – он недавно из-за непомерно больших налогов закрыл стоянку автомобилей. Предложил Анатолий Алексеевич, как генеральный директор Находкинской транспортной ассоциации, вступить в НТА и «Ориент-Авто».

О необходимости подобных объединений сказано на конференции немало. Секцией было принято решение внести в резолюцию конференции предложение возродить работу морского совета в городе. Именно эта общественная организация могла бы помочь сдвинуть с места проблемы, которые уже несколько лет не могут решить судовладельцы. И свой доклад «Перспективы развития морского транспорта» генеральный директор СК «Дальэко Плюс» Павел Черныш начал словами о перспективе, что морской транспорт скоро не будет иметь вообще никаких перспектив.

Если и было решение ввести

ИТОГОВЫЙ документ состоявшейся на днях конференции предпринимателей Находки, рассмотревшей проблемы и перспективы малого и среднего бизнеса, ее участники принять не стали. В подготовленный заранее проект резолюции внесли столько предложений, что нужно хотя бы неделю для рассмотрения каждого из них и внесения в резолюцию. Большинство откликнувшихся на приглашение администрации и Торгово-промышленной палаты пришли со своими проблемами, желаниями услышать ответы и задать свои вопросы, обменяться друг с другом мнениями и опытом. И желаемое здесь нашли. Недовольными остались лишь те, кто ожидал услышать гарантии уже завтрашних больших перемен. Но и они в проигрыше не остались – и в докладе мэра В. Гнездилова, и в выступлениях на пленарных и секционных заседаниях прозвучало немало полезной информации для предпринимателей.

III. ЗАЩИТИ СЕБЯ САМ

С ПЕРВЫМИ успехами и неудачами в бизнесе приходит осознание необходимости обеспечения безопасности предпринимательской деятельности. Вероятность стать потерпевшим от преступного мира повысилась как минимум в 1,5–2 раза – мошенничество, вымогательство, превышение власти, грабежи, кражи – явления, увы, нередкие. Участники секции «Комплексная безопасность предпринимательства» вели разговор о том, как важно владеть информацией, позволяющей избегать опасных ситуаций и не совершать действий, в результате которых легко стать жертвами преступления. Это и незаконные действия, принятие мер по охране имущества, сделок, неразборчивость в подборе кадров и т.д. Предпринимательским структурам необходимо освоить функции, выполняемые раньше государственными службами.

Обычно после крупных потерь выясняется, что ограбительные меры на отдельных участках эффекта не дают. Проблему безопасности надо решать в комплексе. Чтобы снизить размеры потерь, расходы на безопасность должны быть прямо пропорциональны размерам оборотов и доходов – об этом говорили специалисты, приглашенные на конференцию, и участники встречи.

Обеспечение безопасности – специфический вид деятельности, требует определенной специализации и подготовки. Наиболее оптимальным ее решением является создание в предпринимательской структуре службы безопасности, или, если это нецелесообразно, обращение в специализированные предприятия, оказывающие услуги в этой сфере. В Находке таковой является Дальневосточная ассоциация «Безопасность предпринимательства и личности», объединяющая семь профильных предприятий различных направлений коммерческой безопасности и обеспечивающая комплексную защиту бизнеса.

Положительно оценив ее работу, предприниматели рекомендовали ее специалистам увеличить объем предоставляемых услуг по консультационному и информационному обеспечению финансовой и производственной деятельности предприятий, инженерно-технической и физической защите объектов всех видов собственности, подготовке кадров. Наталья ВОТЧАЛ, Владимир ТАРУСИН, Фото АЛЕКСАНДРА СИДОРЕНКО.

И вот снова Павел Константинович использует возможность еще раз сказать о том, что в Находке должен быть единый порт. Дело даже не в объединении морских администраций, речь о котором идет уже много лет, а в том, чтобы заход в бухту считался, как заход в один, а не несколько портов, когда при переходе от одного причала к другому приходится платить удвоенные суммы портовых сборов.

НДС, который ставит судовладельца, использующего российский флаг, в неравные условия с иностранным, высокие портовые сборы, жесткие и не дешевые требования служб охраны труда, пожарных и СЭС заставляют уходить российских судовладельцев в оффшорные зоны, менять на своих судах флаг.

Выход в поиске компромиссных решений, что и явилось одной из главных целей конференции, в объединении предпринимателей в гильдии, в создании законов на местном и краевом уровне, запрещающих необоснованные проверки. Наконец, в обращении в судебные органы на государственных racketиров.

Меня радует, - говорила по этому поводу начальник налоговой инспекции Татьяна Бобришова, обращаясь к предпринимателям, - что мы часто с вами судимся. Это значит, что вы осознаете свои права и доказываете их в суде, потому что мы не берем взяток и никому не вредим.

Открыла Татьяна Владимировна глаза на одну из проблем и участникам работы транспортной секции, когда речь шла о несправедливости введения одинакового поправочного коэффициента при расчете налога на вмененный доход при пассажирских перевозках во Владивостоке и Находке. Слишком разные условия автотранспортного бизнеса в краевом центре и в нашем городе. И участники конференции при обсуждении предложения для внесения в резолюцию по этому вопросу чуть было не ошиблись адресом.

Владивосток к поправочному коэффициенту не имеет никакого отношения, - сказала Бобришова, - его приняла местная Дума. Лично я была за введение районированного коэффициента. Но за это проголосовали только трое против шести.

РОССИЯ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В "Находкинском рабочем" за 22 ноября были опубликованы письмо отца, потерявшего сына, и статья Юрия Наумова - об одной из самых страшных проблем нашего города да и общества в целом - наркомании. Вот еще одно признание и комментарий к нему психотерапевта Натальи Фартуковой.

Игла сильнее стрел любви

Резонанс

ЧЕЛОВЕК, которого я полюбила, оказался старше меня на десять лет и, увы, женат. Но я любила. И он был первым. Мы никогда не говорили о его семье. Он многому меня научил, многое мне дал. И у меня есть оправдание - со мной он был счастлив. А я... я благодарю судьбу за то, что он есть у меня. Пусть украдкой, пусть не навсегда.

Наверное, счастье не может длиться вечно. Он стал колотиться. Я поняла это, когда увидела его после трехмесячной разлуки. Он так изменился. Похудел. Потух. Ему ничего не надо: ни любви, ни одежды, ни еды... Он предпочел всему кайф от наркотиков. А я-то думала, что если что-то и может убить нашу любовь, то только чья-то смерть.

Надежда В.

Человек обращается к наркотикам именно тогда, когда ощущает себя предельно несчастным, когда жизнь его наполнена неприятностями и страданиями. Похоже, Надежда В. не заметила, как мучается ее любимый, оттого что ему приходится обманывать и семью, и ее. Были, видимо, и другие причины, которые она не разглядела. Надо было помочь ему принять решение и остаться самим собой, а не

бежать от проблем в мир наркотического кайфа.

Кайф окончательно лишает человека способности получать радость естественным путем. Мозговые центры удовольствия все больше подавляются, требуя все большую дозу наркотиков, приносящих ощущение блаженства и счастья.

Отношение наркомана к наркотику точнее всего можно определить словом "любовь". Не

случайно девушка пишет в письме, что ее друг счастьем взаимной любви предпочел кайф от наркотиков. Любовь к наркотику оказалась сильнее любви к человеку. Наркоман именно влюбился в наркотик и жить без него уже просто не может, поскольку отсутствие наркотика порождает не только физические страдания, но и сильнейшую душевную боль. А чтобы уйти от этой душевной боли, есть два выхода: либо - как ни жестоко это звучит, но так и есть - покончить жизнь самоубийством, либо "добыть" себе счастье без наркотиков. Именно этому обучают специалисты-наркологи - преодолевать сильнейшую душевную боль, порожденную злоупотреблением наркотиками и вынуждающую принимать их вновь и вновь. Есть психотерапевтические приемы, развивающие у человека мировоззрение трезвости, навыки, как без наркотиков жить на уровне удовлетворенности, счастья, причем ежедневно повышая этот уровень. Это очень трудно, но возможно. Поэтому девушке не стоит вот так сразу отчаиваться и "навсегда прощаться" со своим возлюбленным. Есть очень большой шанс на то, чтобы он преодолел наркозависимость, вернув себе утраченное счастье, и чтобы оба - и он, и она - вновь обрели друг друга.

Записала Елена АЛИЕВА.

СПОРТ

И один в поле воин

ПОДВЕДЕН итоги спортивного сезона легкоатлетов города. О них мы попросили рассказать тренера спортклуба "Спартаец" ЖКМП "Южный микрорайон" и общественной спортивной организации "Олимп-Находка" Алексея ОРЕШНИКОВА.

ОДНИМ из важных стартов сезона для себя как тренера считая участие своего ученика Андрея Халина в первенстве России среди школьников. Андрей - студент первого курса ВГУЭСа, полтора года занимается бегом. За короткий срок вошел в число лучших легкоатлетов города, что и доказал в городских и краевых соревнованиях.

Финансирование поездки спортсменов - это главный бич в тренерской работе, когда нет возможности поехать на крупные соревнования. Без этого нет роста мастерства, пропадает перспектива у спортсменов. Замечу, что к моему замыслу в спорткомитете и даже в тренерском совете отнеслись с большим недоверием и в поддержке отказали.

Из-за недостатка средств от первоначальной замысла поехать на чемпионаты страны командой в составе 5-7 легкоатлетов пришлось отказаться, и выбор был ограничен одним Халиным. Однако в Находке работают хорошие молодые тренеры - это Вячеслав Корнилов, Анатолий Конохов, Михаил Задорожный, Елена Есина, Андрей Мартыненко, Аркадий Золотарев и другие, у каждого из них в группах есть перспективные легкоатлеты. Поэтому Находка вполне могла выступить на республиканских соревнованиях самостоятельной командой в разных возрастных группах и завоевать призовые места в отдельных беговых дисциплинах. Это стало понятно после выступлений Андрея Халина.

На чемпионате страны в Москве среди 18-19-летних легкоатлетов Андрей занял 15 и 18 места на отдельных дистанциях.

На мемориале двукратного олимпийского чемпиона Владимира Куца в Орле наш студент занял 12 и 25 места, что также выглядит весомо для провинциалов в масштабах страны.

В жесткой конкуренции проходили соревнования в Новомосковске. Халин стартовал в шоссейном беге на 8000 метров сре-



ди 30 стайеров и занял 10 место с результатом 26.35, 00. Затем в эстафетном беге - 6 x 1 км - он с командой показал восьмое время дня. На своем этапе Андрей показал второй результат среди всех стартовавших участников в возрасте до 17 лет.

Таким образом он своим единственным выступлением в кроссе принес команде Приморья 21-е место среди 25 команд. Если бы в команде выступало восемь приморцев, то, вполне понятно, результат был бы намного выше.

По ходу чемпионатов Андрей обретал все большую уверенность в своих силах и готов был превзойти свои личные достижения на чемпионате в Краснодаре, где проходил отбор легкоатлетов в сборную команду страны для участия в чемпионате мира в Чили. Однако при переезде в столицу Северного Кавказа Андрей приболел и в итоге занял на дистанциях 35 и 45 места, но это все же позволило ему приобрести дополнительный опыт турнирной борьбы с сильнейшими атлетами страны.

Один спортсмен из Находки, допустим, даже с отменными атлетическими задатками, перспективный, не может выступить по всей программе соревнований. Десяток стартов в четырех городах страны - это большая нагрузка даже для профессиональных спортсменов.

Поэтому остается надежда, что в 2001 году у легкоатлетов Находки появится возможность хоть раз выступить в российском чемпионате или турнире самостоятельной сборной командой, оставив цвета спортивных знамен Находки и Приморья. Это послужит хорошим моральным стимулом для сотен юных легкоатлетов.

Анатолий ЦВЫХ.
НА СНИМКЕ: тренер по легкой атлетике Алексей ОРЕШНИКОВ.
Фото Александра СИДОРЕНКО.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Торг не уместен!

Заявление кандидата в мэры г. Находки Юрия Болтенко для средств массовой информации

В ПОСЛЕДНЕЕ время в ряде средств массовой информации (газеты "Находкинский рабочий", "Владивосток", "Московский комсомолец во Владивостоке") высказываются предположения о снятии мною кандидатуры на выборах мэра. За это мне якобы обещан пост председателя административного комитета СЭЗ "Находка".

В связи с этим официально заявляю: подобные

публикации не имеют под собой никаких оснований. Они ставят под сомнение искренность моих намерений, порождают двусмысленность в отношениях между мной и председателем АК СЭЗ "Находка" Николаем Васильевичем Федоровым.

Ни в какие политические торги я не вступал и не вступаю, иду на выборы с желанием использовать накопленный опыт на благо нашего города. Уверен, Находка достойна лучшей жизни!

Постановление мэра города Находки

27.11.2000 г. Находка №1905

О внесении изменений в приложение к постановлению мэра города от 13.11.2000 г. №1822 "Об образовании избирательных участков по выборам мэра города 24 декабря 2000 года".

Постановляю:

внести следующие изменения в приложение к постановлению мэра города от 13.11.2000 г. №1822 "Об образовании избирательных участков по выборам мэра города 24 декабря 2000 года":

1. Включить в границы избирательного участка №58 (центр: учебно-консультационный пункт п. Врангель) ОКПП.

2. Исключить ОКПП из избирательного участка №60 (центр: общежитие станции Находка - Восточная).

У каждой дочери - любимое дело

С ДОБРОЙ вестью пришла в редакцию "НР" читательница Людмила Александровна Кузнецова.

Многие родители сетуют, что детям нечем занять себя в часы досуга, кружки и секции повсюду платные, а это не каждому по карману. К счастью, в нашем городе есть учреждения, где дети из малообеспеченных семей могут бесплатно заниматься любимым делом, есть люди, которые бескорыстно вкладывают в свою работу душу.

Людмила Александровна - мать троих детей, воспитывает их одна, а работает техничкой в школе. Бюджет семьи более чем скромный. Благо, в последнее время матери и двум сестричкам помогает старший сын, которому удалось в наше трудное время окончить вуз и устроиться на работу.

Тринадцатилетняя Саша пыталась найти себя в разных секциях, а оказалось, что истинное ее призвание - вязание.

По словам мамы, девочка после заня-

тий в кружке в "Золушке", так называется филиал Детского дома творчества, приходит домой счастливой. Полюбились ей искусство вязания и общение с руководителями кружка Татьяной Васильевной Ашкрумовой и Ириной Геннадьевной Скидановой.

А в честь первой связанной вещи - шапочки - в семье был устроен праздник.

- Хочешь модно одеваться, научись вязать, - внушает Людмила Александровна и дочерям, и их подругам.

Младшая дочь Людмилы Александровны Анфиса, которой 12 лет, не мыслит свою жизнь без занятий в спортивном комплексе "Водник".

- Привела я ее туда пятилетней, - вспоминает моя собеседница, - у ребенка была здорово нарушена осанка, она косолапила. Занятия художественной гимнастикой под руководством тренеров Татьяны Владимировны Турчиной и Евгении Александровны Горбачевой сделали чудо. Девочку сейчас не узнать - строй-

ная, подвижная, жизнерадостная.

В настоящее время Анфиса посещает секцию легкой атлетики. Ее тренер Михаил Анатольевич Задорожный очень внимателен к детям.

По мнению Людмилы Александровны, занятия в секциях, кружках дают ее детям очень многое, они не только развиваются физически, узнают что-то новое, но и учатся этике общения, культуре поведения. Кстати, и старший сын ее 11 лет занимался в танцевальном ансамбле, профессиональным танцором не стал, но именно там в его характере развились такие хорошие черты, как настойчивость, целеустремленность, контактность.

- Я не считаю своих детей как-то особенно одаренными, - рассуждает Людмила Александровна, - но благодаря занятиям в кружках и секциях их жизнь более насыщена, они имеют возможность реализовать себя.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

**АЛБИНУ ИВАНОВНУ
ТИТИЕВУ**
Поздравляем с юбилеем!

Пусть ты даже состарилась малость
И сгустились морщинки у век.
Возраст — это просто
формальность,
Если молод душой
человек.

Коллеги.

**Уважаемые находкинцы
и гости города!**

До конца второго тысячелетия остались считанные дни. Не забудьте поздравить своих родных, друзей и знакомых с наступлением Нового года и третьего тысячелетия!

Отделения связи города предлагают вам **КРАСОЧНЫЕ ОТКРЫТКИ** на все вкусы и возможности.

Узел почтовой связи.

Филиал Дальневосточной государственной академии экономики и управления в г. Находке ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР на ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по специальностям:

- бухгалтерский учет, анализ и аудит;
- финансы и кредит;
- экономика и управление на предприятии;
- государственное и муниципальное управление;
- товароведение и экспертиза товаров;
- технология продуктов общественного питания;
- стандартизация и сертификация.

МЕНЯЮ

3-к. кв. на 2- и 1-к. Возм. варианты. Т. 640-256.

2-к. кв. (3 эт., кирп. дом, комн. разд.) в Хабаровске на равноценную в Находке, Ливадии, п. Восточном, кроме 1 эт. Т. 51-27-29.

Дачу на 152 км на а/м не ранее 89 г. Т. 648-125.

ПРОДАМ

3-к. кв. в р-не "Бриза" с гаражом; 2-й гараж в р-не МЖК. Т. 645-033 с 16 до 20.

Коляску зимне-летнюю пр. Ю. Кореи, 6 у, в хор. сост. Т. 5-35-92.

Таль электрическую (380В, 1 т). Т. 626-267.

1-к. кв. на Пирогова, 60а. Т. 646-960 после 18.

3-к. кв. в р-не Центр. пл. Т. 642-512.

Углекислотный газ в баллонах. Т. 641-925.

ООО "АСТРА"

Производственная компания "АСТРА" изготавливает и ведет монтаж всевозможных строительных конструкций, производственных и торговых помещений.

Производит ремонт квартир. Изготавливает лестничные марши, металлические двери, печи, решетки, ограды, столы и стулья для пунктов общественного питания, ворота распашные и откатные (в том числе с дистанционным управлением), прочую металлопродукцию. Выполняет кузнечные работы.

Обращаться по тел.: 649-475, 641-436.

В ОГИБДД г. Находки на работу в дорожно-патрульную службу ТРЕБУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ЛЮДИ до 35 лет, отслужившие в РА.

Обращаться: Находкинский пр-т, 2, ОГИБДД, тел.: 646-658.

Формы обучения:
ЗАОЧНАЯ - обучение в группах, экзаменационная сессия с 14 апреля, все специальности.
ДИСТАНЦИОННАЯ - индивидуальное обучение и сдача экзаменов, кроме товароведения, технологии продуктов и стандартизации.

Приемная комиссия работает по адресу: ул. Ленинская, 2а. Справки по тел.: 5-91-80, 5-58-98.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ШЕЙПИНГ-КЛУБ "Светлана"

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК В ТЕАТР МОД И В ГРУППЫ ШЕЙПИНГА ДЛЯ ЖЕНЩИН ЛЮБЫХ ВОЗРАСТОВ.

ВНИМАНИЕ! ОТКРЫВАЕТСЯ ШЕЙПИНГ ДЛЯ ЮНОШЕЙ.

УЛ. НАХИМОВСКАЯ, 8А; ТЕЛ.: 5-63-02.

Фирма "НАХОДКА-МОРСНАБ" предлагает со склада в г. Находке ЗАПЧАСТИ для ГЛАВНЫХ ДВИГАТЕЛЕЙ типа ДКРН по лицензии MAN B и W, включая ПРИСПОСОБЛЕНИЯ и ИНСТРУМЕНТ для РАЗБОРКИ и СБОРКИ ДВИГАТЕЛЕЙ.

Являясь официальным представителем Брянского машиностроительного завода в Дальневосточном регионе, наша фирма работает по судовым заявкам и рассматривает любые варианты сотрудничества.

Постоянным клиентам - льготы и скидки.

Наш тел./факс: (4236) 646-780; тел.: 643-959.

Свадебное платье (44-46, рост 165), "Украинка". Т. 627-391.

Котел для отопления 350 м², нов., Ю. Корея; куплю двиг. 2Л на м/г. Т. 648-528 после 17.

Щенков нем. овчарки, перс. котят. Т. 680-186.

ЗАО "АКЦИЯ" купит акции. Тел.: 67-18-41.

НАХОДКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ КАТ. В И ВС, срок обучения 1-2 мес., по адресам: школа № 14 (Озерный б-р, 12а), с 18.00, понедельник, среда, пятница; НПУ-14, корп. № 1 (Находкинский пр., 34) с 18.00, вторник, четверг, суббота.

Т.: 5-61-33 с 9 до 17. Занятия по мере комплектования групп.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ВETERANОВ ПРОВОДИТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ с 1.12 2000 г. по 23.02.2001 г. При себе иметь следующие документы: удостоверение участника или инвалида войны, паспорт, военный билет, справку об инвалидности, наградные документы.

Часы приема: с 10.00 до 12.00, с 14.00 до 16.00, кроме выходных.

НАХОДКИНСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

С 1 декабря 2000 г. СНИЖЕН ТАРИФ на 50% на МЕЖДУГОРОДНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ с г. Владивостоком.

Новые а/шины, посад. диам. 16". Т. 620-138, 627-661, 632-581.

Дрова, недорого. Т. 633-309.

КУПЛЮ

"Жигули", "Москвич", можно не на ходу. Т. 538-98.

Срочно 2-к. кв. (юж., с балк.) в р-не Центр. пл. или Пограничной. Крайние эт. не предлагать. Р. т. 679-102, 679-101.

ВЕСЫ любые

Механические, электронные

ПИЩЕВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- Тестомесы, пекарские шкафы
- Хлебные формы любые
- Мясорубки, картофелечистки, овощерезки, фритюрницы
- Электроплиты, ванны моечные
- Посуда для общепита и другое пищевое оборудование.

Тел. во Владивостоке: 518-339.

Владивостокский изготовитель ПЕНОПОЛИСТИРОЛА ИЩЕТ ДИЛЕРА по распространению ПСБ-С в г. Находке.

Действует система скидок. Условия вас устроят. Тел.: 224-667.

Какой праздник без фейерверка!

будь то свадьба, день рождения и, конечно, Новый год!

Всевозможные звуковые и световые фейерверки, ракеты, мини-фейерверки, мини-салюты, римские свечи, петарды, хлопушки, бенгальские огни (всего свыше 40 наименований) - все это продается уже сегодня на рынке "Южный", в киоске № 50. А также в универсаме, 1 этаж, отдел новогодних игрушек. Товар сертифицирован.

Полуторку или 2-к. кв. Т. 641-949.

1-к. кв. или полуторку в р-не р/порта, Заводской, посл. эт. не предл. Р.т. 62-01-38, д.т. 62-76-61.

Новый зубч. венец маховика и бендикс "Москвич-412". Т. 559-66.

3-к. кв. н/п, кроме кр. эт. Т. 632-714.

РАЗНОЕ

Организация приглашает на работу электрика 4 разр. с 3 гр. допуска. 3/плата по договоренности. Т. 624-861 с 16 до 17.

Требуются продавцы. Т. 643-353.

Требуются а/слесари. Т. 622-726 с 8 до 9.30.

СОТОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Стандарт GSM-900 оператор "НТК"

Мировой стандарт
Ежесекундная оплата за разговоры
Уникальные возможности федерального номера.

Стандарт D-AMPS оператор "АКОС"

Местные номера
Единая зона обслуживания
Находка, Владивосток, Уссурийск, Пограничный и Суйфунхэ, Полтавка и Дунин.

Пейджеры компании "ВЕССОТЕЛ"

Стоимость пейджера от 45 у. е. (по курсу ЦБ). Абонентская плата от 200 р. в месяц.

Контакт-карты для междугородных и международных разговоров

с телефона-автомата в любую точку мира.

Ассоциация "Вся телефонная связь"

Портовая, 3, каб. 515 (5 этаж). Т. 679-173, 675-000, 482-000.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТКАНЕЙ ДЛЯ ПАЛЬТО И КОСТЮМОВ

ТКАНИ ДЛЯ БРЮК

ПРЯЖА ДЛЯ ВЯЗАНИЯ:

ЧИСТОШЕРСТЯНАЯ, ПОЛУШЕРСТЯНАЯ, МОХЕР, ХЛОПОК, ВИСКОЗА и т. д.

Различные мелочи для шитья и рукоделия.

Магазин "ТКАНИ", Дом быта "Экспресс", 2 эт., с 10 до 19 час., выходной - воскресенье.

ПРИНИМАЕМ в неограниченном количестве чистые ПЛАСТИКОВЫЕ БУТЫЛКИ из-под мин. воды, пива и растительного масла (можно деформированные) по ценам: 5 л - 50 к.; 2 л - 25 к.; 1,5 л - 20 к.; 1 л - 15 к., 0,5 л - 10 к., 0,33 и 0,25 л - 5 к. **ОБРАЩАТЬСЯ:** м-н «Сельхозпродукты» - Находкинский пр., 68, т. 620-415; база РПО «Кооператор» - ул. Ленинградская, 68, т. 620-415; с/приемный пункт - Находкинский пр., 106а (контора РПО), т. 622-025.

Закрытое акционерное общество "Кока-Кола Владивосток Боттлерс" филиал в г. Находке ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Находка, ст. Бархатная, УПТК ДМГС, 2-й этаж. Т. 64-38-02.

Сниму 1-к. кв. или м/семеюку. Т. 560-36.

Похудеть. Дорого. Т. 681-763 вечером.

Сниму 1-к. или полуторку на длительный срок, жел. с дальн. выкупом. Оплату ежемесячно и порядок гарантирую. Т. 644-040 до 23.

Сниму 1-к. кв. в р-не Пограничной. Т. 684-182.

Изготовим, установим рамы на балконы, лоджии, двери. Т. 636-729.

Аттестат А № 466583, выданный шк. № 3 на имя Врышева С.М., считать недействительным.

Паспорт моряка на имя Панова А.П. считать недействительным.

Паспорт моряка РХ № 0271821, выданный 10.06.98 г. кап. НМРП на имя Шмелева А.В., считать недействительным.

Уд-е № 166980 от 07.08.96 г. на имя Еркиной С.Е. считать недействительным.

Нашедшего паспорт г-на КНР № 146792636 на имя Ху Чуньпинь прошу вернуть: Юбилейная, 4, к. 12, за вознаграждение.

Выражаем сердечную благодарность администрации ОАО НСРЗ, бригаде РСУ, а также всем, кто разделил с нами горечь утраты Сиротенко Сергея Владимировича.

Родные.